



НАУФОР

ЭЛИТА
ФОНДОВО

РЫНКА 20

Лучшие люди

13 июня в Московском городском гольф-клубе состоялось одно из ключевых публичных событий, которые проводит Национальная ассоциация участников фондового рынка, — ежегодная церемония награждения победителей конкурса «Элита фондового рынка»

На ухоженной зеленой лужайке Московского городского гольф-клуба традиционно собралось большое количество гостей. Пришли сотрудники и руководители финансовых компаний, большой командой была представлена Федеральная служба по финансовым рынкам, присутствовали законодатели из обеих палат парламента, эксперты, экономисты, финансовые журналисты. Ласковое солнце июня отражалось в зеркале воды, играла группа The Jazz Passengers, гости непрерывно прибывали, общались, ужинали и наблюдали за подведением итогов конкурса. Церемонию вели Надежда Грошева («Бизнес FM») и Евгения Смурыгина («Радио шоколад»).

Триумфатором вечера стала компания «Брокеркредитсервис» (БКС), которой досталось сразу три награды. Во-первых, БКС стала первой в номинации «Компания услуг для розничных инвесторов», во-вторых, традиционно была признана лучшей компанией Восточно-Сибирского региона.

Но главное — БКС получила самую престижную награду конкурса, став (впервые!) компанией года. Жюри конкурса отметило достойные результаты, которые показала БКС

в 2012 году. За год объем операций группы по акциям и облигациям составил рекордные 13,9 трлн рублей, доля компании в общем объеме торгов — 24%. Число клиентов компании в 2012 году превысило 119 тысяч (из которых 4000 – юридические лица), было запущено несколько новых сервисов. Впечатляющие достижения частной компании особенно приятны в свете того факта, что лидерство на фондовом рынке все больше завоевывают госбанки, такова общая тенденция брокерской индустрии в последние годы.

За «большой» статуэткой «Элиты фондового рынка» на сцену поднялся глава БКС Олег Михасенко.

Две награды, завоеванные командой компании «Сбербанк КИБ» — «Лучший трейдинг» и «Компания рынка акций» — получал начальник отдела торговых операций на денежном рынке Денис Козуб. «Эта премия — показатель весомых результатов, которых наша команда добилась в 2012 году, несмотря на волатильный и сложный рынок, — прокомментировал вручение награды руководитель департамента глобальных рынков, управляющий директор Sberbank CIB Максим Сафонов. — За последний год мы значительно

укрепили команду департамента и наше продуктовое предложение. Уверен, что с оживлением активности на рынке, которой мы ожидаем, удастся полностью раскрыть потенциал нашей команды в области клиентских операций на глобальных рынках».

Лучшая аналитика оказалась у «Дойче Банка». Соответствующие статуэтка и диплом были вручены главному экономисту и руководителю аналитического департамента ДБ Ярославу Лисоволику. В ответном слове Ярослав поблагодарил своих коллег-аналитиков за качественную работу и сообщил, что команда и впредь намерена предоставлять клиентам лучшие в отрасли аналитические продукты. «Гордимся премией 2012 года за лучшую аналитику! Эта награда — подтверждение лидерских позиций «Дойче Банка» в регионе. Мы рады признанию аналитических способностей банка, ведь именно благодаря им банк оказывает поддержку клиентам в непростых условиях на глобальных рынках», — прокомментировал событие руководитель департамента операций на фондовом рынке «Дойче Банка» в России Тим Уизвелл.

Номинация «Лучшая юридическая служба» по решению Национального жюри в этом году была переименована в номинацию «За развитие законодательства о фондовом рынке». И присуждена аналитическому центру «Форум», действующему при рабочей группе по созданию международного финансового центра в России под руководством Александра Волошина. В 2012 году (который стал одним из самых успешных и результативных для законодательной работы в области финансового рынка) «Форум» был центральной площадкой для согласования и продвижения большинства законопроектов, касающихся финансового рынка. (Сюда следует отнести законодательство об упрощении процедуры эмиссии, поправки в Налоговый кодекс

и некоторые другие важные законодательные инициативы.)

Лучшим кастодианом Национальное жюри признало «Ситибанк». Статуэтку получал его директор, начальник департамента ценных бумаг России и СНГ Алексей Федотов.

Лучшим инвестиционным банком за 2012 год назван «ВТБ Капитал». За наградой на сцену поднялся член правления, старший вице-президент «ВТБ Капитал» Андрей Гиричев. Отдельно следует упомянуть, что компании в этом году достались две премии — она стала еще и лауреатом в номинации «Компания рынка облигаций», поскольку, по мнению Национального жюри, является безусловным лидером этого рынка. В принципе, лидерство для этого молодого игрока быстро стало традицией: лауреатом премии «Элита фондового рынка» «ВТБ Капитал» становится уже пятый год подряд. Генеральный директор «ВТБ Капитал» Алексей Яковичкий по этому поводу позже заметил, что значительных результатов по всем ключевым бизнес-направлениям «ВТБ Капитал» достиг всего за пять лет с момента основания. И поблагодарил НАУФОР и представителей инвестиционного сообщества за высокую оценку и признание достижений «ВТБ Капитал» на российском инвестиционно-банковском рынке.

«Компанией срочного рынка» по итогам прошлого года признан брокерский дом «Открытие». Награду получил управляющий директор российского брокерского бизнеса ФК «Открытие» Юрий Минцев. «Открытие» серьезно нарастило брокерский бизнес: по итогам 2012 объем операций компании составил 25 трлн рублей. По некоторым оценкам, это почти в два раза больше показателей ближайших конкурентов. Компания предлагает широкий спектр продуктов и услуг, необходимых для комфортной торговли на срочном рынке: конку-

рентные тарифы, специальные услуги для алготрейдеров, прямой доступ к шлюзам, виртуальные машины. Кроме того, сотрудники брокерского дома традиционно являются членами биржевого комитета по срочному рынку и активно участвуют в формировании инфраструктуры рынка.

Юрий Минцев при вручении награды пообещал дальнейшее развитие высокотехнологичных сервисов.

А статуэтка «Лучшей управляющей компании фондов» была вручена руководителю — председателю правления, генеральному директору управляющей компании «Альфа-Капитал» Ирине Кривошеевой. И было за что. Количество клиентов компании, заключивших договоры доверительного управления, перешагнуло отметку в 2500 человек, показав рост на 55% за год, а их активы выросли почти до 70 млрд рублей. Суммарные активы выросли на 22%, прибыль — на 339%. Сама Ирина скромно назвала эти достижения «достойными», заметив, что достигнуть их невозможно без долгой и кропотливой работы. В прошлом году УК «Альфа-Капитал» отметила двадцатилетний юбилей. И все эти годы успешно, как видим, удерживает позиции на рынке.

Премия «Лучшее развитие бизнеса» завоевала инвестиционная компания «Регион». Жюри отметило, что в прошлом году эта команда совершила сильный прорыв. В 2012 году группа «Регион» начала развивать ряд новых направлений, к которым относятся управление проектами в сфере прямых инвестиций и лизинговый бизнес. ИК «Регион» впервые получает награду в этой номинации, и для нас большая честь быть отмеченными столь авторитетным жюри», — сказал генеральный директор компании Сергей Судариков.

Во время небольшого перерыва гости общались, слушали джаз от The Jazz passengers, смотрели на игру в гольф, пили вино. Затем церемо-



ния продолжилась. Премию «Новый финансовый инструмент» завоевала Московская биржа за реализованный в 2012 году проект «Валютный рынок СЭЛТ для брокеров». Осенью Московская биржа внесла изменения в правила допуска к валютным торгам, что позволило ей в декабре впервые допустить к торгам некредитные организации. В число первых 11 участников вошли «Атон», «Регион», Брокерский дом «Открытие», «Велес Капитал», БКС, «Ренессанс Брокер», «Ренессанс Онлайн», «Риком-траст», ТКБ Капитал, «Уралсиб Кэпитал – Финансовые услуги», «Финам». На сцену за наградой поднимался заместитель председателя правления Московской биржи Андрей Шеметов.

Проектом развития национального фондового рынка Национальное жюри назвало создание центрального депозитария. (Хотя соответствующее законодательство было подготовлено два года назад, но к созданию собственно депозитария приступили лишь в прошлом году.) Награды были вручены трем ключевым участникам проекта — ФСФР России, ЦБ России и центру «Форум». Они смогли найти компромиссные решения всех ситуаций, разрешить все сложности. Создание ЦД получилось коллективной работой.

Премию «За личный вклад в развитие фондового рынка» Национальное жюри присудило председателю правления НАУФОР Алексею Тимофееву. По словам вручившего награду Олега Вьюгина (председатель совета директоров МДМ-банка, председатель Совета директоров НАУФОР, член Национального жюри), это достойное вознаграждение той деятельности, которую ведет Алексей по поддержке участников фондового рынка и развитию индустрии в целом. В том числе, заметил г-н Вьюгин, награда была присуждена Тимофееву за огромную работу в области совершенствования законодательства.





После завершения официальной части состоялся концерт «Emotion orchestra». Эта группа — четыре талантливых музыканта: руководитель коллектива Юрий Медяник (баян), Сергей Поспелов (скрипка), Алексей Корбанов (гитара) и Андрей Тихонов (контрабас). Они исполнили потрясающие зажигательные композиции, в том числе аргентинское танго, музыку Пьяцоллы, Мадероса и других музыкантов этого круга. Проникновенную музыку гости слушали с неподдельным вниманием — кто в зале, кто — под открытым небом, воспользовавшись трансляцией, которая велась на всей территории гольф-клуба.

Торжественная церемония завершилась под звуки прекрасного танго. □



Конкурс “Элита фондового рынка” проводится НАУФОР с 2000 года. Это самый честный, бескомпромиссный, престижный конкурс с солидной историей и авторитетом. Номинантов ежегодно выдвигают сами профессиональные участники рынка ценных бумаг. В начале года НАУФОР рассылает анкеты профучастникам, также можно заполнить анкету на сайте. Голосуют в основном члены НАУФОР, хотя сейчас к голосованию допущены и другие участники рынка.

Обычно в феврале-марте анкетирование закрывается, подводятся предварительные итоги. Результаты региональных компаний отправляются в регионы — филиалы НАУФОР. Там подводят итоги и выдвигают претендентов на победу от регионов в национальном конкурсе.

В Москве результаты передаются Национальному жюри, которое ежегодно формируется оргкомитетом. В жюри приглашаются руководители ведущих компаний на фондовом рынке, регулирующих органов, представители инфраструктуры. Из выдвинутых номинантов жюри выбирает победителей.

В последние годы заседания жюри проводятся только в очной форме, чтобы у членов жюри была возможность для дискуссий. В ходе обсуждения они ориентируются на свои собственные ощущения и знания. Жюри может себе это позволить — ведь в его состав входят признанные профессионалы, известные на рынке много лет. Решение выносится с учетом веса компании-номинанта в прошедшем году и отношения к ней профучастников.

Определение победителей осуществляется по 16 номинациям, из которых 15 относятся к различным сферам деятельности на фондовом рынке, одна — персональная номинация «За личный вклад в развитие фондового рынка» — присуждается по сумме заслуг личности перед фондовым рынком.

В этом году анкетирование и голосование завершилось в марте, а 5 июня состоялось заседание национального жюри, куда вошли:

Вьюгин Олег Вячеславович, «МДМ Банк»;
 Гавриленко Анатолий Григорьевич, «Алор инвест»;
 Горюнов Роман Юрьевич, НП РТС;
 Корищенко Константин Николаевич, “Инвестбанк”;
 Минцев Юрий Николаевич, БД “Открытие”;
 Михасенко Олег Владимирович, Компания БКС;
 Ремша Виктор Михайлович, ИХ «Финам»;
 Соловьев Денис Вячеславович, «Альфа-банк»;
 Стрельцов Владислав Юрьевич, Госдума РФ;
 Тимофеев Алексей Викторович, НАУФОР;
 Шеметов Андрей Викторович, Московская биржа;
 Ячник Олег Евгеньевич, ИФ «Олма».











